

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Безграмотная Швейцария |

Author: Людмила Клот, [Женева](#), 08.09.2008.

Паскаль Кушпен - министр культуры открывает в мае 2007 года международную женевскую книжную ярмарку, на которой Россия была почетным гостем (©Edipresse)

8 сентября - Международный день грамотности. 800 тысяч человек, живущих в Швейцарии, не способны читать и писать.

|

День грамотности - один из международных дней, отмечаемых Организацией Объединенных Наций. В этом году он проходит под лозунгом «Грамотность - лучшее лекарство». «Неграмотные люди более уязвимы перед лицом болезней и с меньшей вероятностью будут прибегать к медицинской помощи, когда это касается их самих, их семей или общин, - напомнил в своем посланию по случаю Генеральный директор ЮНЕСКО Коитиро Мацуура.

Статистика говорит, что около 800 тысяч взрослых людей, живущих в Швейцарии, не могут читать и грамотно писать. По этому случаю, швейцарское общество «Lire et Ecrire» («Читать и писать») в который раз призвало кантоны «поставить на ноги» проект обучения на курсах письма и чтения для взрослых по доступным ценам.

Эту идею поддерживает «Fédération pour la formation continue» с предложениями различных курсов и языковых программ. Развивать грамотность населения нужно не только из любви к литературе, но из экономических соображений: грамотный во всех отношениях сотрудник работает лучше.

Несмотря на положительную динамику в мировом контексте - количество грамотных людей в мире достигло 4 миллиардов - более резко виден контраст между людьми безграмотными и теми, кто изучает эту проблему университетскими методами. Современное понятие «безграмотности» отличается от того, что было несколько десятков лет назад. Раньше безграмотность в основном была связана с письмом и чтением, и ликвидация проблемы заключалась в том, чтобы всех научить писать. А сегодня безграмотным и неприспособленным к жизни ученые считают любого, у кого не сформированы навыки «считывания» хотя бы пяти базовых семиотических систем: математической, лингвистической, экологической и географической, а также способность воспринимать искусство.

Для русскоязычных вместо поздравлений с Днем Грамотности - [полезный сайт](#) для проверки ошибок.

[Швейцария](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/education-et-science/bezgramotnaya-shveycariya>